
【学外公開版】

2024年度 後期 学修に関するアンケート

・調査実施日：2024年12月20日～2025年1月22日
・調査方式：WEB方式
・調査科目：後期完結科目及び通年科目

教育支援部 教務課



2023年度後期 2024年度前期 2024年度後期
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23,636件

29,265件

18,469件18,453件

回答率:33.4%

回答率:40.9%

回答率:28.1% 回答率:27.8%

2023年度前期

回答率 ＝ 回答件数 / 総履修レコード数

※履修データは、アンケート回答結果集計時のもの（アンケート回答期間終了後⽬安）

回答件数



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体
77.1%
14,242件

23.9%
16件

22.8%
349件

20.8%
271件

21.7%
154件

20.3%
326件

12.3%
125件

17.4%
218件

16.3%
168件

19.8%
138件

20.1%
1,819件

21.6%
43件

19.6%
3,627件

74.6%
50件

75.1%
1,147件

69.4%
905件

70.2%
498件

73.8%
1,186件

87.5%
892件

80.9%
1,012件

82.8%
855件

78.1%
545件

77.3%
7,001件

75.9%
151件

共通Q1_この授業への出席率（遠隔授業の場合は、各回のMoodle等による課題への対応、同時双⽅向型のテレビ会議システムによる授業への参加）はどれくらいですか。

回答

5：30%未満

4：30%〜49%

3：50%〜69%

2：70%〜89%

1：90%以上



0K 2K 4K 6K 8K 10K

1：学問的に興味を持ったから

2：就職のために必要と思ったから

3：友⼈・先輩から薦められたから

4：単位修得が容易そうだから

5：卒業要件に関わるから

6：その他の理由

7,209

39.03%

8,705

47.13%

580

3.14%

723

3.91%

697

3.77%

555

3.01%

共通Q2_この科⽬を選んだ理由は何ですか。（複数回答可）

0% 20% 40% 60%

実施回

80% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職） 32.16%

35.82%

31.09%

41.49%

26.23%

43.31%

66.83%

68.59%

55.23%

23.35%

49.22%

27.14%18.59%

59.70%

59.03%

45.02%

59.52%

48.29%

16.00%

20.54%

36.82%

67.05%

35.01%

22.11%

回答

1：学問的に興味を持ったから

2：就職のために必要と思ったから

3：友⼈・先輩から薦められたから

4：単位修得が容易そうだから

5：卒業要件に関わるから

6：その他の理由

2024年度後期



0K 5K 10K 15K

1：対⾯

2：遠隔

3：対⾯と遠隔の組み合わせ

4：その他

15,662

2,659

132

16

共通Q3_授業の受講⽅法を教えてください。

0% 20% 40% 60%

実施回

80% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

18.90%

29.31%

31.60%

15.27%

24.21%

37.19%

97.01%

94.18%

94.17%

79.83%

70.32%

68.01%

84.33%

91.38%

75.50%

87.15%

62.81%

回答

1：対⾯

2：遠隔

3：対⾯と遠隔の組み合わせ

4：その他

2024年度後期



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体

37.3%
25件

15.6%
238件

32.6%
425件

15.9%
113件

21.3%
343件

32.5%
331件

31.1%
389件

29.7%
306件

33.7%
235件

28.9%
2,619件

23.6%
47件

27.5%
5,071件

29.9%
20件

42.1%
643件

40.3%
525件

38.5%
273件

46.4%
746件

40.2%
410件

50.4%
631件

47.8%
493件

47.1%
329件

43.7%
3,954件

46.7%
93件

43.9%
8,117件

20.9%
14件

30.5%
466件

20.6%
269件

30.2%
214件

23.6%
379件

20.3%
207件

13.4%
168件

17.3%
179件

15.0%
105件

21.2%
1,919件

25.6%
51件

21.5%
3,971件

10.0%
71件

8.6%
132件

9.0%
6件

共通Q4_この授業に関して授業時間以外に週平均どの程度予習しましたか。

回答

5：0時間

4：1時間未満

3：1-2時間

2：2-3時間

1：3時間以上



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体

25.4%
17件

10.2%
156件

19.7%
257件

12.6%
89件

12.8%
206件

22.9%
233件

25.0%
313件

13.7%
141件

22.8%
159件

21.2%
1,920件

14.6%
29件

19.1%
3,520件

47.8%
32件

47.5%
726件

47.1%
614件

42.0%
298件

50.3%
808件

46.9%
478件

55.0%
688件

54.8%
566件

54.3%
379件

51.3%
4,648件

48.7%
97件

50.5%
9,334件

23.9%
16件

31.3%
478件

25.0%
326件

34.4%
244件

27.8%
447件

23.2%
236件

15.2%
190件

26.0%
268件

18.3%
128件

21.9%
1,980件

32.2%
64件

23.7%
4,377件

7.6%
116件

6.5%
46件

共通Q5_この授業に関して授業時間以外に週平均どの程度復習しましたか。

回答

5：0時間

4：1時間未満

3：1-2時間

2：2-3時間

1：3時間以上



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体

11.9%
8件

44.0%
307件

13.7%
179件

15.0%
106件

19.7%
316件

44.5%
4,026件

36.7%
73件

44.9%
8,288件

10.5%
73件

14.1%
1,276件

12.6%
25件

12.9%
2,379件

28.4%
19件

36.9%
564件

37.9%
494件

42.0%
298件

41.6%
669件

37.0%
377件

42.5%
532件

44.7%
461件

43.0%
300件

39.0%
3,529件

49.7%
99件

39.8%
7,342件

58.2%
39件

51.0%
779件

45.3%
591件

39.6%
281件

33.7%
542件

55.3%
564件

48.0%
601件

47.0%
485件

9.9%
152件

6.8%
69件

8.3%
104件

6.9%
71件

共通Q6_シラバスに記載されている【授業の到達⽬標】について、あなた⾃⾝、達成できたと思いますか。

回答

5：そう思わない

4：どちらかといえばそう思わない

3：どちらともいえない

2：どちらかといえばそう思う

1：そう思う



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体
63.1%
11,660件

24.1%
369件

31.0%
404件

32.2%
228件

33.5%
538件

27.5%
280件

28.8%
360件

24.6%
254件

27.7%
193件

29.0%
2,630件

41.7%
83件

29.0%
5,348件

79.1%
53件

69.6%
1,064件

59.0%
770件

58.7%
416件

56.2%
903件

66.4%
677件

65.7%
822件

71.7%
740件

65.9%
460件

62.4%
5,651件

52.3%
104件

7.5% 13.4%
9件5件

8.1%
105件

7.2%
51件

7.8%
125件

7.1%
643件

共通Q7_シラバスに記載されている【授業の概要】や【授業計画】と実際の授業は合致していましたか。

回答

5：そう思わない

4：どちらかといえば思わない

3：どちらともいえない

2：どちらかといえばそう思う

1：そう思う



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体
64.2%
11,857件

20.0%
306件

25.6%
334件

27.6%
196件

28.3%
454件

25.9%
264件

26.2%
328件

21.2%
219件

25.6%
179件

25.2%
2,286件

36.7%
73件

25.2%
4,645件

86.6%
58件

70.7%
1,080件

63.3%
825件

61.6%
437件

56.8%
913件

66.8%
681件

65.3%
817件

72.6%
749件

65.3%
456件

63.2%
5,727件

57.3%
114件

8.2%
107件

8.0%
57件

9.0%
144件

6.2%
78件

7.0%
49件

7.9%
716件

9.0%
6件

共通Q8_教員の話し⽅は明瞭で聞き取りやすかったですか。遠隔授業の場合は、メディアを活⽤した話し⽅や指⽰は明瞭で分かりやすいものでしたか。担当教員が複数にわたる授業に

ついては、授業全体について回答してください。

回答

5：そう思わない

4：どちらかといえばそう思わない

3：どちらともいえない

2：どちらかといえばそう思う

1：そう思う



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体
62.0%
11,459件

10.5%
168件

13.4%
9件

20.7%
317件

26.4%
344件

28.5%
202件

27.6%
444件

26.2%
267件

25.9%
324件

22.0%
227件

23.8%
166件

26.5%
2,397件

37.2%
74件

25.8%
4,771件

82.1%
55件

70.0%
1,069件

60.7%
791件

59.1%
419件

53.8%
865件

64.9%
661件

62.8%
786件

67.7%
699件

66.6%
465件

61.1%
5,537件

56.3%
112件

8.0%
1,484件

9.6%
125件

8.7%
62件

7.6%
95件

7.3%
51件

8.5%
770件

共通Q9_板書や資料（視聴覚教材・配付資料・課題資料など）は分かりやすかったですか。担当教員が複数にわたる授業については、授業全体について回答してください。

回答

5：そう思わない

4：どちらかといえばそう思わない

3：どちらともいえない

2：どちらかといばそう思う

1：そう思う



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体
62.6%
11,570件

11.2%
146件

11.8%
189件

10.4%
7件

19.9%
304件

27.7%
361件

27.9%
198件

29.9%
481件

25.0%
255件

28.5%
357件

23.3%
240件

24.8%
173件

26.7%
2,420件

33.7%
67件

26.3%
4,863件

83.6%
56件

71.0%
1,085件

59.3%
773件

60.2%
427件

55.4%
890件

66.4%
677件

63.9%
800件

69.4%
716件

65.6%
458件

61.5%
5,572件

58.3%
116件

8.8%
1,631件

7.4%
113件

9.2%
65件

6.9%
70件

8.7%
61件

9.3%
844件

共通Q10_授業期間中、授業の内容等に関する意⾒や質問に対するフィードバックは適切でしたか。担当教員が複数にわたる授業については、授業全体について回答してください。

回答

5：そう思わない

4：どちらかといえばそう思わない

3：どちらともいえない

2：どちらかといばそう思う

1：そう思う



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体
76.7%
14,164件

80.6%
54件

72.7%
1,111件

81.1%
1,058件

69.3%
491件

79.3%
1,275件

73.6%
750件

82.3%
1,029件

77.9%
804件

81.4%
568件

75.8%
6,861件

81.9%
163件

16.6%
254件

19.0%
135件

18.3%
186件

12.4%
1,126件

14.6%
29件

12.1%
2,238件

8.1%
105件

8.2%
132件

9.0%
112件

9.6%
99件

7.7%
54件

9.0%7.5%
6件 5件

6.7%
103件

8.5%
60件

6.7%
68件

共通Q11_⼩テスト、レポート、プレゼンテーション、読書、図書館利⽤など授業内外での課題の量はどうでしたか。

回答

5：少ない

4：どちらかといえば少ない

3：適切

2：どちらかといえば多い

1：多い



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体
64.8%
11,968件

67.2%
45件

62.3%
952件

63.0%
822件

49.2%
349件

47.9%
769件

73.6%
750件

70.5%
882件

71.7%
740件

68.8%
480件

66.5%
6,026件

76.9%
153件

19.4%
13件

25.1%
384件

23.3%
304件

32.7%
232件

32.1%
516件

18.0%
183件

20.7%
259件

18.1%
187件

22.8%
159件

20.0%
1,813件

17.1%
34件

22.1%
4,084件

11.3%
148件

15.2%
108件

18.8%
302件

10.1%
1,860件

9.0%
6件

7.7%
78件

7.0%
88件

8.1%
84件

9.4%
853件

9.3%
142件

共通Q12_講義内容の難易度についてどう感じましたか。

回答

5：易しい

4：どちらかといえば易しい

3：適切

2：どちらかといえば難しい

1：難しい



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体
71.0%
13,119件

73.1%
49件

67.3%
1,029件

70.8%
923件

56.3%
399件

67.7%
1,088件

69.6%
709件

77.7%
972件

73.0%
753件

72.6%
507件

72.2%
6,541件

74.9%
149件

14.9%
10件

21.8%
333件

17.7%
231件

28.6%
203件

18.5%
298件

22.1%
225件

14.3%
179件

15.1%
156件

17.2%
120件

16.0%
1,452件

19.6%
39件

17.6%
3,246件

13.1%
93件

11.6%
186件

8.0%
1,479件

8.3%
108件

9.0%
6件

7.7%
117件

7.6%
77件

7.8%
81件

7.6%
688件

共通Q13_課題内容の難易度についてどう感じましたか。

回答

5：易しい

4：どちらかといえば易しい

3：適切

2：どちらかといえば難しい

1：難しい



100% 90% 80% 70% 60% 50% 40% 30% 20% 10% 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

神

外国語

商学部

経済学部

法学部

児教

社福

⼼理

国⽂

共通（講義・演習）

資格（教職）

全体

33.1%
414件

10.1%
154件

16.3%
213件

10.7%
76件

13.9%
223件

43.2%
3,911件

49.7%
99件

10.5%
73件

17.2%
1,554件

10.1%
20件

13.8%
2,548件

23.9%
16件

31.5%
482件

37.8%
493件

36.7%
260件

38.3%
615件

28.3%
288件

48.5%
8,956件

30.4%
314件

37.0%
258件

36.0%
3,264件

39.2%
78件

35.1%
6,482件

67.2%
45件

56.8%
868件

43.9%
572件

50.2%
356件

45.1%
725件

62.5%
637件

59.6%
745件

61.7%
637件

51.7%
361件

7.9%
81件

6.6%
83件

7.5%
5件

共通Q14_この授業を受講することで、あなたが履修する他の授業の理解や考え⽅が深まりましたか。

回答

5：そう思わない

4：どちらかといえばそう思わない

3：どちらともいえない

2：どちらかといえばそう思う

1：そう思う


